Fiche 2

Couple a faible revenu ne
possédant aucun régime
de retraite de I’'employeur
ni aucun REER*

* Régime enregistré d’épargne retraite

Souvent, on peut penser que revenir sur le marché

du travail apres la retraite n'est pas payant, la perception
étant que la majeure partie des gains part alors en
impot et cotisations et que cela ne peut donc pas servir
a améliorer sa situation financiére. La méme perception
entoure aussi le fait de travailler plus d'heures si on

n'a pas quitté complétement le marché du travail.

Pour en avoir le coeur net, le Comité consultatif

des travailleuses et travailleurs de 45 ans et plus a voulu
vérifier ce qu'il en était vraiment en mesurant ce qui restait
dans les poches des gens selon différents parcours de vie.

Définitions
Taux de conservation du revenu d’emploi gagné
Ce que le contribuable conserve sur son revenu emploi gagné.

Taux de conservation du revenu d’emploi additionnel
Taux de conservation du revenu découlant d’une variation
du revenu d’emploi. Il tient compte de I'impact sur le SRG*.

* Supplément de revenu garanti

En bref

En 2020, le début d’un travail leur procure donc un
encaissement net :

= De 4 413 $ avec un revenu d’emploi de 5 000 $,
soit un taux de conservation de 88,3 %;

= De 6 981 $ avec un revenu d’emploi de 10 000 $,
soit un taux de conservation de 69,8 %;

= De 9 736 $ avec un revenu d’emploi de 15 000 $,
soit un taux de conversation de 64,9 %;

= De 11909 $ avec un revenu d’emploi de 20 000 $,
soit un taux de conversation de 59,5 %.

Ces taux diminuent lorsque I'on parle de revenu
d’emploi additionnel.

Le SRG est affecté et commence a diminuer a partir
d’un revenu d’emploi au-dela de 5 000 $.

Situation

PERSONNE A

= A la retraite

&y

Couple
= Agé de 65 ans admissible
au SRG
PERSONNE B
= Retraite en 2019
a65ans

= En 2020, a 66 ans, il
débute un travail dans
le secteur touristique

Revenu d’emploi

Revenus,

toutes pensions et rentes comprises 30 304 $

Total des impots

Aucun et cotisations a payer 236 $
revenu d’emploi .

Prestations a recevoir 1885 $%

Revenu net disponible 31953 $

Aucune diminution du SRG

Revenus,
toutes pensions et rentes comprises 35 304 $

Total des impdts

5000$ et cotisations a payer 823 $
revenu d'emploi Prestations a recevoir 1885 $
Revenu net disponible 36366 $
Aucune diminution du SRG
- Taux d’imp6t effectif sur le revenu d’emploi gagné : 11,7 %
- Taux de conservation du revenu d’emploi gagné : 88,3 %
Revenus,
toutes pensions et rentes comprises 38 714 $
Total des impots
10 000 $ et cotisations a payer 1494 $
revenu d'emploi Prestations a recevoir 1714 $
Revenu net disponible 38934 $

Diminution du SRG

= Taux d’impo6t effectif sur le revenu d’emploi gagné : 30,2 %
- Taux de conservation du revenu d’emploi gagné : 69,8 %

Revenus,
toutes pensions et rentes comprises 42 538 $

Total des impdts

15000 S et cotisations a payer 2162 $
revenu demploi Prestations a recevoir 1313 $
Revenu net disponible 41689 $

Diminution du SRG

- Taux d'impét effectif sur le revenu d’emploi gagné : 35,1 %
- Taux de conservation du revenu d’emploi gagné : 64,9 %

Revenus,
toutes pensions et rentes comprises 45 426 $

Total des impots

20 000 $ et cotisations a payer 2579 %
revenu demploi Prestations a recevoir 1015 $
Revenu net disponible 43862 $

Diminution du SRG

- Taux d’impo6t effectif sur le revenu d’emploi gagné : 40,5 %
- Taux de conservation du revenu d’emploi gagné : 59,5 %
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COMITE

consuLTaTiE  Les chiffres présentés sont calculés en fonction des taux et des rentes en 2020
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